
Počet procent
Domácí práce na třetí týden

Prezentaci si prostudujte, zadané úkoly vypracujte, použijte učebnici 

a pracovní sešit tak, jak je v prezentaci napsáno. 

Čtěte pozorně!



Opakování z minulého úkolu

 Jaké jsou základní pojmy, se kterými pracujeme? …(z, č, p)?

 Jak vypočítám jedno procento?

 Jaký je postup při určování procentové části?

 Výsledek slovní úlohy: Nová cena obleku je 3780 Kč.



Výpočet počtu procent
Použijeme tuto úlohu, kterou si napiš do sešitu.

Do školy chodí 200 žáků, z nichž je 30 neplavců. 

Výpočet přes jedno procento:

Ze základu (200 žáků) víme, že 1 % tvoří 2 žáci.

30 žáků vydělíme 2 a dostaneme výsledek 15, tj. 15 %.

Z 200 žáků školy je 15 % neplavců.

Postup při výpočtu počtu procent: 1) Určíme základ

2) Vypočteme 1% ze základu

3) Procentovou část dělíme 1% ze základu



Výpočet počtu procent

 Projdi si řešené příklady v učebnici na str. 123-124

 Vypočítej zpaměti cvičení 1, 2 na straně 125.



Další ukázkový příklad:

 Vypočítej, kolik procent je 15 km ze 250 km.

Určíme jedno procento z 250 …..     1 % je 2,5

Procentovou část dělíme jedním procentem…. 15: 2,5 = 6, tzn. 6 %

Odpověď: Je to 6 %.

Úlohy je možné řešit také vzorcem    P =
Č
Z

Pro tento příklad:    P = 
15

250

P =  6 %



Slovní úloha do sešitu – vyřeš samostatně

 Ze 32 autobusů, které dojíždějí do města, jich zajíždí až na náměstí 8. 

Kolik je to procent? Kolik procent na náměstí nezajíždí?



Další příklady v pracovním sešitě

 Strana 48 cvičení 1, 2

 Strana 49 slovní úlohy 4, 5, 6



Další příklady k procvičení můžete najít na onlinecviceni.cz.

Vyzkoušejte také učební videa

https://khanovaskola.cz/blok/52/22-procenta

Je to sice v angličtině, ale s titulky. Tak si rozšíříte znalosti.


